
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	1TITOLO DEL SONDAGGIO: Lastra a Signa, La città che vorrei. l'opinione dei cittadini
	2 SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO: Freni Ricerche di Marketing 
	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Comune di Lastra a Signa
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Comune di Lastra a Signa
	5 DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO: Febbraio - Aprile 2011
	7 DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE: 14 Luglio 2011
	9 POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO: Cittadini lastrigiani over 16
	10 ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3: Comune di Lastra a Signa
	Nord Ovestfino a 5mila abitanti: 
	Nord Estfino a 5mila abitanti: 
	Centrofino a 5mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 5mila abitanti: 
	Totalefino a 5mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 5mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 5mila abitanti: 
	Centropiù di 5mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 5mila abitanti: 
	Totalepiù di 5mila abitanti: 
	Nord Ovestfino a 10mila abitanti: 
	Nord Estfino a 10mila abitanti: 
	Centrofino a 10mila abitanti: 
	Sud e Isolefino a 10mila abitanti: 
	Totalefino a 10mila abitanti: 
	Nord Ovesttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Esttra 10mila e 100mila abitanti: 
	Centrotra 10mila e 100mila abitanti: 
	Sud e Isoletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Totaletra 10mila e 100mila abitanti: 
	Nord Ovestpiù di 100mila abitanti: 
	Nord Estpiù di 100mila abitanti: 
	Centropiù di 100mila abitanti: 
	Sud e Isolepiù di 100mila abitanti: 
	Totalepiù di 100mila abitanti: 
	Nord OvestTotale: 
	Nord EstTotale: 
	CentroTotale: 
	Sud e IsoleTotale: 
	TotaleTotale: 
	12 RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA LINDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE: Rappresentativo dell'universo della cittadinanza. Con un campione di 400 casi, l’errore statistico, la variabilità che accettiamo per avere delle informazioni da un campione piuttosto che dall’intera popolazione è compreso nell’intervallo  ±4.9% al livello di confidenza del 95%
	13 METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI: Indagine di tipo estensivo realizzata tramite interviste telefoniche. Questionari cartacei  (sistema tradizionale), trascrizione verbatim delle risposte aperte- 
Luogo della rilevazione: presso i nostri uffici di Firenze 
Rilevatori: Madga Manetti, Monia Baldini, Emanuela Starnotti, Enrica Pecchioli, Alessandra Maoggi, Angela Coli, Caterina Frani, Lucrezia Piccardi, Elena Gala, Alessia Bombacci.


	9 TEMI/FENOMENI: qualità della vita, soddisfazione servizi pubblici, economia
	Elenco dei Comuni: solo il Comune di Lastra a Signa
	11 METODO DI CAMPIONAMENTO: campione non probabilistico, ad estrazione casuale semplice per quote di età, genere e quartiere di residenza
	Sostituzioni: 
	% Sostituzioni: 
	Totale: 400
	% Totale: 328
	Testo integrale: Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda scuole e asili?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 201  50.3
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda spazi ricreativi destinati ai bimbi?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 122  30.5
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda gli spazi destinati agli anziani?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 118  29.5
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda la raccolta rifiuti?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 1  0.3
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda la qualità acqua potabile?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 40  10.0
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda parchi/giardini ed aree verdi?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 17  4.3
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda il decoro della città/l'arredo urbano?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 22  5.5
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda vigili urbani/polizia municipale?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 38  9.5
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda le scuole elementari e medie?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 177  44.3
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda i mercatini ambulanti e rionali?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 66  16.5
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto/a per quello che riguarda i supermercati/ipermercati?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 6  1.5
Totale 400 100.0

 

Che tipo di problemi ci sono nella zona dove risiede? Su quali aspetti il Comune dovrebbe intervenire subito per migliorare le sue condizioni di vita?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 25  6.3
Base 400 

Per quello che riguarda in generale la qualità dei servizi al territorio disponibili a Lastra a Signa lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 5  1.3
Totale 400 100.0

Lei ha mai avuto modo di entrare in contatto con l'Ufficio Relazioni con il Pubblico (URP) del Comune di Lastra a Signa? Quanto si sente soddisfatto per il servizio ricevuto dall'URP quando si è messo in contatto con loro?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 1  0.3
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la competenza degli addetti del servizio dell'Ufficio Relazioni con il Pubblico?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 310  77.5
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la rapidità del servizio allo sportello del servizio dell'Ufficio Relazioni con il Pubblico?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 311  77.8
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la chiarezza delle informazioni ricevute del servizio dell'Ufficio Relazioni con il Pubblico?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 310  77.5
Totale 400 100.0

Lei ha mai avuto modo di entrare in contatto con l'Ufficio Anagrafe del Comune di Lastra a Signa? Quanto si sente soddisfatto per il servizio ricevuto dall'Anagrafe quando si è messo in contatto con loro?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 1  0.3
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la competenza degli addetti del servizio dell'Anagrafe?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 101  25.3
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la rapidità del servizio allo sportello dell'Anagrafe?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 104  26.0
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la chiarezza delle informazioni ricevute del servizio dell'Anagrafe?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 103  25.8
Totale 400 100.0

 

Lei ha mai avuto modo di entrare in contatto con l'Ufficio Tributi del Comune di Lastra a Signa? Quanto si sente soddisfatto per il servizio ricevuto dall'Ufficio Tributi quando si è messo in contatto con loro?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 1  0.3
Totale 400 100.0
CCome valuta nella sua esperienza la competenza degli addetti del servizio dell'Ufficio Tributi?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 342  85.5
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la rapidità del servizio allo sportello del servizio dell'Ufficio Tributi?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 343  85.8
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la chiarezza delle informazioni ricevute del servizio dell'Ufficio Tributi?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 342  85.5
Totale 400 100.0

Lei ha mai avuto modo di entrare in contatto con i servizi sociali di assistenza del Comune di Lastra a Signa? Quanto si sente soddisfatto per l'assistenza ricevuta dai servizi sociali del comune quando si è messo in contatto con loro?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 1  0.3
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la competenza degli addetti dei servizi di assistenza sociale?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 341  85.3
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la rapidità del servizio allo sportello dei servizi di assistenza sociale?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 341  85.3
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la chiarezza delle informazioni ricevute dai servizi di assistenza sociale?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 341  85.3
Totale 400 100.0

Lei ha mai avuto modo di entrare in contatto con i servizi al territorio del Comune di Lastra a Signa?Quanto si sente soddisfatto per l'esperienza con i servizi al territorio del comune quando si è messo in contatto con loro?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 1  0.3
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la competenza degli addetti dei servizi al territorio?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 348  87.0
Totale 400 100.0

 

Come valuta nella sua esperienza la rapidità del servizio allo sportello dei servizi al territorio?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 348  87.0
Totale 400 100.0

Come valuta nella sua esperienza la chiarezza delle informazioni ricevute dai servizi al territorio?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 347  86.8
Totale 400 100.0

Secondo lei Lastra a Signa è una città sicura?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 8  2.0
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda in generale la qualità dell'ambiente lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione di Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 11  2.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda qualità dell'aria lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 4  1.0
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda il rumore urbano lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 3  0.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda gli spazi verdi disponibili lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 8  2.0
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda la cura degli spazi verdi lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 23  5.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda la gestione dei rifiuti lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 2  0.5
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda la raccolta differenziata lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 6  1.5
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda l'ambulatorio medico lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 21  5.3
Totale 400 100.0


Per quello che riguarda i servizi ospedalieri lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 76  19.0
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda i nidi per l'infanzia/asili lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 231  57.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda le scuole elementari lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 217  54.3
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda le scuole medie inferiori lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 234  58.5
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda i servizi per i disabili lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 217  54.3
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda i servizi per gli anziani lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 188  47.0
Totale 400 100.0

Mediamente per quello che riguarda complessivamente i servizi alla persona disponibili a Lastra a Signa lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 34  8.5
Totale 400 100.0


Lei ritiene che a Lastra a Signa si viva peggio o meglio che in altri comuni della stessa zona?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa indicare 117  29.3
Totale 400 100.0

Lei ritiene che a Lastra a Signa si viva peggio o meglio che nella città di Firenze?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa indicare 35  8.8
Totale 400 100.0

Secondo Lei cosa significa esser lastrigiano? Quali sono i fattori/gli elementi che uniscono i lastrigiani?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non sa rispondere 179  44.8
Base 400 

Lei assistite di solito alle feste e manifestazioni locali organizzate a Lastra a Signa ? Quanto le trova interessanti?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 2  0.5
Totale 400 100.0

Quanto ritiene importanti queste manifestazioni per creare un senso di appartenenza alla comunità?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 5  1.3
Totale 400 100.0

La sua famiglia di solito dove va a fare la spesa alimentare?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 3  0.8
Base 400 

Se dovesse fare un acquisto importante dove lo cercherebbe?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 9  2.3
Totale 400 100.0

Lei va al cinema? Di solito dove va a vedere un film che la interessa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 2  0.5
Totale 400 100.0

Lastra è un paese ben organizzato per gli anziani più che per i giovani
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 130  32.5
Totale 400 100.0

Lastra manca di vita notturna. Necessiterebbe di locali/ritrovi
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 84  21.0
Totale 400 100.0

I lastrigiani si sentono fiorentini
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 78  19.5
Totale 400 100.0

Quanto si sente soddisfatto della sua attuale abitazione? Quanto corrisponde alle esigenze sue e della sua famiglia?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 1  0.3
Totale 400 100.0

Ha mai pensato (o pensa attualmente) di cambiare e cercare una nuova abitazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 3  0.8
Totale 400 100.0

Come valuta i prezzi delle abitazioni in vendita a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 82  20.5
Totale 400 100.0

Come valuta i prezzi delle abitazioni in affitto a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 156  39.0
Totale 400 100.0

Se ne avesse la possibilità accetterebbe di trasferirsi altrove?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 2  0.5
Totale 400 100.0

Di quali soluzioni di parcheggio per le ore della notte dispone?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 2  0.5
Base 400 

Le soluzioni di parcheggio delle quali può disporre risultano adeguate alle esigenze sue e dei suoi familiari?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 16  4.0
Totale 400 100.0

Lei quanto ritiene di partecipare alla vita della città di Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 3  0.8
Totale 400 100.0

Crede che chi vive nel centro della città di Lastra a Signa abbia una qualità della vita migliore o peggiore di chi vive in periferia?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa rispondere 78  19.5
Totale 400 100.0

Ogni quanto lei visita il centro di Lastra?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 1  0.3
Totale 400 100.0

Con quali mezzi lei si reca di solito nel centro?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 3  0.8
Base 400 

Quando è stato l'ultima volta nel centro di Lastra?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 2  0.5
Totale 400 100.0

Rispetto a 5 anni fa Lei frequenta il centro di Lastra di più o di meno?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 8  2.0
Totale 400 100.0

Perché è diminuita la sua frequentazione del centro di Lastra?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 56  14.0
Base 400 

Lei ricorda per quale motivo è stato l'ultima volta nel centro di Lastra?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non ricorda/non indica 19  4.8
Base 400 

Per quello che riguarda il centro come ritiene che sia tenuto? Come valuta il decoro del centro di Lastra?
Domanda a risposta singola Freq. %
non frequenta, non sa rispondere 23  5.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda l'area nella quale risiede come ritiene che sia tenuta? Come valuta il decoro della sua zona?
Domanda a risposta singola Freq. %
non applicabile/ non sa rispondere 16  4.0
Totale 400 100.0

Lei quanto si sente di condividere la scelta di pedonalizzare parzialmente Piazza Garibaldi al termine della risistemazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 38  9.5
Totale 400 100.0

Lei sarebbe favorevole ad una completa chiusura al traffico e trasformazione in area pedonale del centro storico di Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 38  9.5
Totale 400 100.0

Lei quanto di sente soddisfatto per il lavoro e/o le condizioni economiche sue e della sua famiglia?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 2  0.5
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda le opportunità di trovare lavoro lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 184  46.0
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda le opportunità di cambiare lavoro lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 188  47.0
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda il costo della vita lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 19  4.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda il reddito disponibile lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 30  7.5
Totale 400 100.0


Rispetto a 2 anni fa il reddito disponibile per lei ed i suoi familiari è aumentato o diminuito?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 7  1.8
Totale 400 100.0

Rispetto a 2 anni fa il livello della spesa per i consumi suoi e dei suoi familiari è aumentato o diminuito?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 6  1.5
Totale 400 100.0

Nell'ultimo anno si sono verificate per la sua famiglia situazioni di difficoltà per quello che riguarda il lavoro e l'occupazione?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica situazioni di difficoltà 315  78.8
Base 400 

Quanto considera sicuro il suo attuale posto di lavoro?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 4  1.0
Totale 400 100.0

Lei lavora (o studia) a Lastra a Signa oppure in un altro comune?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 15  3.8
Totale 400 100.0

Ci sono per lei a Lastra a Signa occasioni di lavoro? Non sarebbe per lei preferibile lavorare a Lastra a Signa piuttosto che in un altro comune?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 23  5.8
Totale 400 100.0

Lei sarebbe disponibile a sopportare un moderato aumento dei tributi a favore del Comune per mantenere i servizi ai cittadini?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 44  11.0
Totale 400 100.0

Come valuta l'attuale presenza degli immigrati extracomunitari nel comune di Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 12  3.0
Totale 400 100.0

Come valuta i rapporti dei residenti con le comunità degli immigrati extracomunitari (e viceversa) che vivono nel comune di Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 46  11.5
Totale 400 100.0

Fra 5 anni quale pensa sarà l'integrazione degli immigrati extracomunitari residenti nel comune di Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 111  27.8
Totale 400 100.0

 

Lei quanto si sente informato/a dell'attività del Comune di Lastra a Signa e dei servizi offerti?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 13  3.3
Totale 400 100.0

Se lei dovesse cercare informazioni riguardanti il Comune di Lastra a Signa ed i servizi disponibili quali strumenti ritiene più efficaci? 
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 13  3.3
Base 400 

Lei sarebbe interessato a partecipare a degli incontri pubblici con il Sindaco e gli assessori di Lastra a Signa decentrati nella sua zona di residenza?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/abita nel centro 109  27.3
Totale 400 100.0

Lei dispone di un profilo su Facebook o altri social network?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 1  0.3
Totale 400 100.0

Lei pensa che sia utile che il Comune di Lastra a Signa attivi un servizio gratuito di informazioni tramite e-mail sulla base dei temi e degli argomenti che gli iscritti al servizio hanno scelto?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 107  26.8
Totale 400 100.0

Lei pensa sia interessante che a Lastra a Signa esistano zone WIFI per collegarsi gratuitamente a Internet? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 60  15.0
Totale 400 100.0

Il Comune di Lastra a Signa prevede di installare dei monitor/tv a LED per trasmettere informazioni relative alla città ; lei cosa ne pensa? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non applicabile 25  6.3
Totale 400 100.0

Quanto ritiene importante Villa Caruso - Bellosguardo per promuovere e far conoscere Lastra a Signa in Italia e nel mondo?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa/non indica 9  2.3
Totale 400 100.0

Lei sapeva che Villa Caruso ospiterà l'unico museo al mondo dedicato al tenore Enrico Caruso?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 7  1.8
Totale 400 100.0

Quanto si sente di approvare la scelta del Comune di investire in Villa Caruso?
Domanda a risposta singola Freq. %
non sa 20  5.0
Totale 400 100.0


Quali di questi aspetti rappresentano un'attrattiva/un punto di forza della città di Lastra a Signa?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica nessun aspetto 36  9.0
Base 400 

Secondo lei quali settori di attività/aspetti converrebbe promuovere/incentivare/finanziare nei prossimi 10 anni per assicurare crescita e sviluppo a Lastra a Signa alle sue imprese e ai suoi abitanti?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica 34  8.5
Base 400 

Lei quanto di sente soddisfatto degli spazi e strutture per il tempo libero disponibili a Lastra a Signa?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 97  24.3
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda i luoghi d'incontro per i giovani lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 122  30.5
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda l'offerta di svaghi lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 107  26.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda gli spazi per la pratica sportiva lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 69  17.3
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda le attrezzature sportive lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 77  19.3
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda il cinema/teatro lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 87  21.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda la piscina lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 75  18.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda le mostre/musei/eventi culturali lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 87  21.8
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda le associazioni culturali/ricreative lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 114  28.5
Totale 400 100.0

Per quello che riguarda la casa del popolo lei quanto si sente soddisfatto/a della situazione?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 168  42.0
Totale 400 100.0

Pensa che un giovane trovi interessante vivere a Lastra a Signa o invece avverta la mancanza di spazi/servizi per i ragazzi della sua età? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 63  15.8
Totale 400 100.0

In particolare lei frequenta il teatro di Lastra a Signa? 
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 10  2.5
Totale 400 100.0

Lei si interessa alla stagione teatrale?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 18  4.5
Totale 400 100.0

Quanto ritiene importante per lei personalmente che la città disponga di un teatro?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 10  2.5
Totale 400 100.0

Quanto ritiene importante per i giovani di Lastra a Signa che la città disponga di un teatro?
Domanda a risposta singola Freq. %
non indica 20  5.0
Totale 400 100.0

Lei ha degli hobby/degli interessi culturali?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non indica  49  12.3
Base 400 

Quali attività/iniziative le sembrano più appropriate per il Parco Fluviale? Quali le sembrano incompatibili con il luogo?
Domanda a risposta multipla Freq. %
non sa rispondere 83  20.8
Base 400 
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